

EGYETÉRTÉS

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. KECSKEMÉTI-UTCA 6. SZ. HIRDETÉSEK ÉS NYILTÉRRE...

SZERKESZTŐSÉG BUDAPEST, IV. KECSKEMÉTI-UTCA 6. SZ. KESZÁRÓKAT NEM KÜLDÖK VIBRA...

Telepítés az államirtókokon.

Hatvan milliót jóval felülhalad, a mi értékű állami birtokot a magyar kormány eddig eladott. Hogy eladta, föl nem panaszkodik...

Annál jogosultabb a panasz ama czélok és módzatok ellen, melyeket az állam ez eladás körül követett. Célzatos kormány, melynek ily rengeteg földterület állt a rendelkezésére...

Aztán hogyan történt az eladás! Kihátráltak nagy tagokat, azokat bocsátották irába. Mintha csak a nagy birtokok számát kívánták volna szaporítani...

Nem is akadhatott oly nagy területekre annyi évkorán keresztül elegendő vevő. Az államjóságok eladása mind nehezebben sikerült. De az államnak pénzre volt szüksége...

Pedig az állam újajépítésének és megerősítésének nehéz munkájában hatalmas segítő eszközül szolgálhattak volna az államirtók...

Most, mikor már a Sybilla-könyvek sorára jutottak, mikor a java már ki van válogatva, mikor pénzt csinálni belőlük már csak nehezen lehet...

port, a mit aztán elpofogtatnak a hadgyakorlatokon a tisztelők.

Már az 1889. XVIII. tcz. elrendelte, hogy azok az államjávok, melyek nincsenek eladásra szánva...

Jelezte és röviden, kicsoda főbb irányelveket kíván követni a telepítés körül. Nem kíván, mondá, gyenge községeket létesíteni...

Ez ellen nem tehetni kifogást. El van benne kerülve egy nagy hiba, mely eddigi számos telepítéseinket nyomorokká, sőt például a csángóknaál, szomorú fiaskóká tette...

Évszázadok munkája s nem pusztá véletlen az, hogy a különböző fajok elhelyezkedtek az ország különböző területein. Mindenik megkereste a neki leginkább megfelelő természeti viszonyokat...

A legelső tehát, a mit a telepítésnél szem előtt kell tartani, hogy olyan nép kerüljön a betelepítendő helyekre, a mely az újaktól nemnél kevésbé eltérő viszonyok között élt s a mely addigi életmódját nagyobb módosulás nélkül folytathatja...

Atott küzdelmet, melynek nem a természete, nem a módja, csak a színtere változik.

Azért mi, a mennyire helyeselni tudjuk, hogy a telepítésre szánt alföldi területekre az alföldi városokból és községekből kerüljenek a települők...

Ezeket másként kell megtartani az ország számára, és pedig ott a saját szülőföldükön, vagy szülőföldükhöz hasonló természeti viszonyok közt levő kevésbé népes tájakon...

Ne akarjunk mindent egy es ugyanazon törvényjavaslattal éri el. A most beterjesztetni igért telepítési törvényjavaslattól mi azt várjuk, hogy az alföldi területek népességhiányán s a szőlők elpusztulása folytán kenyértelenné vált lakosság nyomorán segít...

Budapest, április 12.

Az országgyűlési figyelemzési és 48-as pártok április 15-re egybehívott értekezlete április 18-án fog megtartani.

A katolikus püspöki kar Simor János hercegprímás, esztergomi bíborosnak elnökölte alatt ma tartotta meg tavaszi értekezletét. A budavári hercegprímási palotában résztvettek a tanácskozáson: Samassa József...

Tibád Antal orsz. képviselő, kinek Székelyudvarhelyen választói előtt tartott, lapunkban is közölt beszéde élénk felhívást keltett ma nyilatkozat közt a Nemzet-ben, s ezeket mondja:

„En sem Székely-Udvarhelyt, sem egyebet nem tettem olyan nyilatkozattal, mintha engem a jelenlegi kormánytól elvi differenciák választásának el. Ellenkezőleg azt mondtam mindíg és mindenütt — és ezt ismétlem most is — hogy a gr. Szápáry Gyula által a kormány nevében előterjesztett irányelvekkel teljes mértékben egyetérték és azoknak keresztülvitelére közmunkáim minden erőmmel, kötelességemben álló dolgainak ismerem. Hogy Székelyudvarhelyi beszédemben az elment szót is használtam, az tény, de használtam oly értelemben, melyben az kizárólag a jelen kormány helyofoglalását megelőző időre vonatkozott, tehát azt a mostani állapotokkal összekötésbe hozni csak a tudósítások hézagossága, vagy azoknak félreértése folytán vált lehetségessé.”

Igazán helytelen dolog, ha olyan tudósítás, mely több lapnak teljesen megegyező szövegben küldött és melyről előre föl kellett tenni, hogy nagy-mérvű föltűnést is fog kelteni, még csak annyi lelkiismeretességgel sem volt megszerkesztve, hogy Tibád Antal urnak nyilatkozatait legalább nagyjában és lényegében teljes kötelességgel közölte volna. Ez kellemetlen lehet Tibád urra nevére és bizonyosan még kellemetlenebb a hírlapokra néve. Nem értjük, hogy történelki ilyesmik. Másrészt azonban azt találjuk, hogy Tibád ur czáfolata sem oly határozott és nyílt, mint a dolog természete feltétlenül megkívánja volna. Tibád ur kikerülte a felvilágosítást, hogy voltaképp mit mondott, hanem a helyett sziveskedik nekünk megmagyarázni, hogy bizonyos nézeteket és szavakat általában minő értelemben kíván véteni. Ez nem tartozik ide és nem tartozik ránk. Azt kellene főképp tudnunk, mondta-e Tibád ur Székely-Udvarhelyen az említett alkalomból, hogy azért vált meg állásától, mert ez állás és elvei között kellett választania. Erről Tibád ur mélyesen hallgat, pedig ez a lényeges. Azt csak nem kell magyarázunk, hogy ha ezt mondatá, ez nem vonatkozhatott a jelen kormányt „megelőző időre”, mikor epen államtitkár volt, hanem csak a jelen kormányra, melynek alakulásával esett össze kilépése.

A Pyrenaeken tul.

Viharfelhők vonulnak el folyton az ibériai félsziget fölött, és bárha közvetlenül nem hoznak is veszedelmet, a belőlük sürribben kitörő villámfény eléggé figyelmeztet, hogy a félt zivatart aligha fog elmaradni.

Hogy Portugáliában az angol erőszakosság által felkorbácsolt indulatok lehültek-e és a republikánus agitáció a közbejött képviselőválasztások alatt elfogyasztotta-e puskaporát, azt azokból a hézagos értesítésekben, melyek a távol és kis ország dolgairól hozzánk érkeznek, bajos megítélni. Ez új portugál miniszterium mindenestremég nagyon forrónak töltheti lábait alatt a földet, de épen azok az intézkedések, melyekkel helyzetét biztosabbá tenni törekszik, mondhatni kétségbeesett természetűek és a forrongás elemeit könnyen kitörésre hajthatják.

A képviselőválasztások ugyan a kormány kötelekes diadalával végződtek, mert Portugáliában is ismerik a módot, hogy a választások szűrkészülékén át csak az előkeresett vegyület jöjjön létre. Így is nagyon latba esik, hogy maga Lisszabon, a főváros republikánusokat választott. A kormány nem érte be azonban a választási győzelem előnyével, de még az

uj kamara összeülése előtt ezt az előnyt vagyis azt a biztosságot, hogy a kamatában eljárásának utólagos helyeslésére számíthat, rögtön felhasználta arra, hogy az alkotmányos szabadságok megfontásával intézzen döntő csapást ellenfeleire. Egy királyi rendelet elvonja a sajtót az esküdt-szék bíraskodása alól, és rendőri megszorításnak veti alá a gyűlekezési szabadságot, önkényesen megtagad tehát két oly polgári jogot, melyek mindenütt az alkotmányos élet alapjává vannak elismerve. Az ellenzéki lapok méltán nevezik ezt a rendeletet államcsínynek és annál hevesebb ellenállással fejegetnek. Ez uton a válság csak súlyosabb alakot öltött. A kormány félelmetes ellenségeket látott lámadni, kiket minden áron hirtelen le akar fegyverezni, viszont azonban ezek az ellenségek is élethálálra készülnek védekezni. Az alkotmányos élet eljutott amaz utima rációig, mely megöli betűje.

A szomszéd Spanyolországban persze szokott állapot, hogy az alkotmányos élet és a törvénytelen erőszak egyenközi vonalának haladnak egymás mellett. A kormányzatot ép úgy szabályozzák az intézmények, mint a pronunziamentok, az anarchiának megvan ott a maga rendje, és a rendnek megvan a maga felmondása. Már két hete foglalkoztatja a képviselőtestületeket az a csodálatos Dabánügy, melynek alkalmából a kormány theoretikus vitát folytat a tábornokokkal a pronunziamentó joga fölött. Meg kell adni, hogy a Sagastakormány erőlesen szembeszáll a hagyományos spanyol felfogással, mely a katonai fejelemet és a törvények érvényét egyszerűen minden tábornok személyes diszkrecziójára bizza. Mint a táviratok jelentik a spanyol szenátus helyeselte a kormány eljárást Dabán irányában és elvetette Martinez Campos marsall rosszoldó indítványát. De azért furcsa vita marad az, igazi spanyol specialitás, hol a katonapolitikusok — és Spanyolországban majdnem minden tábornok a politikai testületekben is szerepel — egyértelműen a kormány ellen és egyszerűsdim a polgári társadalom ellen foglalnak állást képtelen követeléseik érdekében. Az sem utolsó dolog volt a vitában, hogy maga Dabán az elített tábornok hevesen megtámadta a miniszterelnököt, azt mondva róla, hogy ő minden pronunziamentóit ravaszul kizsákmányolta, bárha mindig gyáván hátul kullogott, mire Sagasta azt felelte, hogy a vitéz tábornokkal minden téren kész megmérkőzni. Egy miniszterelnök, ki törvényes rendelkezéseit párbajra ajánlkozik az elített katonával, — biz ez sem válik be a törvényes rend és az állami tekintély mintaszerű képviselőjének.

Föl lehet tenni, hogy dacára a pártok mértékeltlen szenvedélyeinek és a Sagastakormány sokszoros büneinek, Spanyolországban minden polgári elem és minden politikai tábor egyformán érzi a közös vesztélyt, mely a tábornokok dolyfós uzupációjából rejuk háramlik. A Valencziában kitört nagymérvű zavargások is valószínűleg annak jeleitől származnak, hogy a közvélemény e pillanatban szilárdan sorakozik a fenálló intézmények védelmére. A zavargást nem a kormány barátjai rendez-

Egy sötét kép.

Konstantinápoly, április 10.

A Piccolo campo egyik csúcsánál állottunk meg szép tavaszi alkonyon. Gyönyörűs tekintetünk káprázattá az a tündéri látvány, mely itt élénk tárult. Állottunk a Küstük mezaristánnak, a régi kis temetőnek sötét borongó cyprus-erdéje, melyre még a ragyogó nap sugarai ömlő aranya sem tud derűt hinteni: odább a Kassim pasha városrésze zerguzs szabadtársulásában is elragadó épület-halmaz, mely lehozódik terrasz-szerűleg az alkonyi fényben, neszilgő Aranyszarvig. Aztán az Arany-szarv! Három világszögnek ez elragadó találkozási helye. Az a búhájós víz, melynek már neve hallatára is édes gyönyör remegései meg lelkünket, és képeztünk az Ezeregyéj meséinek varázsa igézi meg! Tükreben kéjjel furdik meg a nap sugarai és kaczerán kacsingatnak beléje a Feni Deami minarejtjei, Stambulnak mesés szerű épületei. Árbocezedéjéből szonogó zivajg száll felénk és ha szemünket behunyjuk odalátok éneket véljük hallani és látni hisszük a keleti költők ragyogó kepezele által alkotott tünderekeket...

Eles konturokban válik el a háttérben a derülten ragyogó égből Sztambul, ez az ősi város tele dicőséggel és pusztulással, ragyogással és rommal, fénséggel és nyomorral, bájjal és piszokkal. Sokáig szívtá magába leltem a csodálatos kilátás szépségének gyönyörét.

És odahajolt hozzám vezetőm és egy réget sügött fülembe:

Allah, a hatalmas nagy Allah, évezredekkel azután, hogy a nagy világegyetemet megteremtette, egy unalmas ősi delutánom kedvet kapott, hogy bejárja összes világait, meggyőződni arról, mivé fejlődtek ezek a teremtés napja óta. Különösen érdekelté az a mi földünk, vajon mivé változtatta ezt az emberi munka, az emberi törekvés. Kapta meg a jóságos teremtő és egy menyébeli dragománt vett maga mellé és végigjárta a földet minden nagyvárosát. A dragomán elvezette Londonba, Párisba, Brüsszelbe, Bécsbe, Budapestre, Berlinbe, szóval mind azokra a helyekre, hol emberi kezek

csodákat műveltek. Mikor Konstantinápolyhoz értek, az Ur így szólott a dragománhoz: — Most, kedves szolgám, elmelehtsz. Itt nincs vezetőre szükséged. Konstantinápolyt ismerem jól. Itt minden úgy van meg, a hogy magam csináltam.

Es a mesének igaza van. Konstantinápolyban legszebb az, a mit a természet alkotott.

A mi szépet, nagyot, csodálatosat emberi kez itt teremtett, azon a mulandóság ferge rák kegyetlenül öröl fogakkal, a mi vesztetnek utóhétkellen alkotásaira, a nagy történelmi emlékekre, palotákra, mesedekre, várfalakra és magának a nemzetnek homlokára egy kegyetlen szót irt az idő, egy szót, mely mindent megdöböne olvas, és e szó így hangzik: «Füti!»

Dicsősége, fénye, nagysága már csak volt, szemléltetést borul reá a szemfedő, az éj sötétezmála.

Csak egy szépség dacozt az idővel, az enyészettel; az a szépség, melylyel a természet felruházta, ez nem változik, ez olyan szüziesen bájos ma is, mint mikor az alkotó kezéből kikerült. Telve rokonszenvvel, lelkesedéssel, a szeretet rajongásával zárandókoltunk abba a városba, melyben annyi magyar fogoly nyugott egykoron a rabiga alatt és csörgette nehéz láncait a Héttorony sötét lömlőceiben. És amit innen magunkkal viszünk: keserű, fájdalmas, kegyetlen csalódás. Mert megrendült hitünk, bizalmunk egy oly népek a jövőjében, melynél magasan fennuszik a hullámok fölött a korrupció, a romlottság rohadat almája, mely göröcsösen ragaszkodik rohadat, elavult szokásaihoz, tarthatatlan intézményeihez; mely örületes dacozal helyezi magát ellenébe a haladó idővel; mely bedugja füleit, hogy ne hallja a civilizáció szászerefele gépezetének zakatolását és mely behunja szemét, hogy ne lássa, mily magasan ragyog immár a fölvilágosodottság napja.

Rokonszenvünk fájdalomma, szeretetünk sajnálata, lelkesedésünk részvételt válikozik át. Mert közeledni látjuk annak a jóslatnak teljesését, mely-

ben maguk a törökök is hisznek s melytől tartva befelazták az u. n. Aranykaput is; azt a jóslatot, mely már rég hirdéli, hogy a török hatalom napjai meg vannak számlálva Európában és az Izlámnak el kell készülnie lennie a nagy végtusára. Készül is reá.

De nem stratégiai előrelátással, hanem vallásos fanatizmussal.

Magam is tanúja voltam egy ilyen előkészületnek, a minek a neve: «Sürra alaji». Egész éven át gyűjtik mesetekben és nyilvános helyeken a pénzeket az Izlám védelmére és az év egy bizonyos napján (az idén április 5-ikére esett) egy zárandó csoport viszi el Mekkába az így egybegyűlt öszejt, melyekhez a szultán is hőkeztien járul hozzá. Ott aztán átadják a spherinek, hogy őrizze meg ama kincsekkel együtt, melyeket a szent sírhoz zárandókolók hagynak nála: és ha majdan el fog érkezni a dicső pillanat, midőn kibontják a proféta zászlóját, ezzel az — állítólag milliárdokra rugó — könyvtáradománnyal fogják ismét kilényesíteni a féldhol homályos föltaít.

E zárandók csoport rendkívül ünneppélyesség közt indul nagy utjára. Huszonöt öszer és három teve, mindenféle symbolikus czifraságokkal feldiszítva tüget föl a Jildiz-kioszkba, hol a szultán szemelattára rakják rajjuk a pénzekkel telt zsákonyokat, mindegyiket kötött. A Jildiz-kioszkból a szultán meseterehez indulnak. A menetet egy vivo csoport nyitja meg, mely bámulatos ügyességel meri össe a görbe acélt. Karcsu, ruganyos testük egy hiuz hajlékonysággal szökell és a legkáprázatosabb ügyességgel kerülül el a feje mért kikerülhetetlenül látszó csapást. Az acél szikrázik ép úgy, mint szemük, mely gyors villogással veszi észre az ellenfél esését.

Azután jönnek a zenészek és az énekar, melynek fájdalmas síráimul hársorgái a dobok tompa pergesét. Mindenféle dühvesek lehetetlen szűnt katonákban és türbákokban szórják az áldást a zárandókra; végül a katonaság vonul utánuk, mely egész a Bosporuszig kíséri a menetet, hol ez hajóra száll és Damaszkusz a tenger hullámai szállítják az Izlám kincseit.

Szédítőbb kép szememelt meg nem káprázattá, mint a melyet azok az utcák nyujtanak, merre a menet előmen. Ember ember hátán foglal el minden talpalatnyit tért, fiatalok, öregek, férfiak, asszonyok... de milyen asszonyok! Mintha az összes háremek csábító lakói idegyűltek volna! Villogó szemek szórják szikráikat a fehér jasmak mögöl, mely irigyen takarja el a ragyogó szép arcot; a terdesék rikító színe pedig szinte egy operette dekorációjának szinopmájával üti el a zöld pázsitot, melyen a festői csoport összegyűlt. És az ablakokból, házak tetőjéről, háremek rejtelmes rcsái mögöl ugyanazok az igező, delejező, ragyogó, szikrázó szemsugarak bizsergetik meg lelkedet és sietetik a szív dobogását.

Mert a török nép, melynek pénzügyi a legkétségbeesettebbek, rajong az ünnepegekért, a pompáért, a díszért. A szultán születésnapja alkalmával a díszesen ki volt világitva egész Konstantinápoly, hogy meg a csillagok is elsápadtak, a Bosporus lángolni látszott, a hajókkal beültelet Aranyszarv szikrázott, az utcákon nappali fény viháított: csak egy sötétség nem volt képes megvilágítani ez a fénytereng, azt, mely makacsul bevette magát az állampénztárbba...

Es az elemi erő, melylyel ez a lelkesedés kitor, elragadtat minket is és még élénkebb, melegebb, bensőbb részvétet éreztünk e nép iránt, melynek nem kiváltság, hanem fölvilágosodottság kellene; melynek nem transzparensken keresztül, hanem közvetlenül a civilizációig ragyogó napjából kellene a világgóság kappia.

De hát úgy látszik, hogy a kelet, mely hozzánk küldi a napot, nem akarja cserébe elfogadni a nyugot világgóságát.

A szultánról beszélük, hogy fölvilágosodott ember. Így pl. van udvari orvos, a kit — ha baja van — meg is halgat. Nemrég valami seb bántónakban és türbákokban szórják az áldást a zárandókra; végül a katonaság vonul utánuk, mely egész a Bosporuszig kíséri a menetet, hol ez hajóra száll és Damaszkusz a tenger hullámai szállítják az Izlám kincseit.

a seb meg harmadnapra sem heged be, előhívta a Seik-ul-izlamot, és megmutatta neki a sebet. A szent ferli megvetéselt dobtá fele az orvos kenőcsét, lelt az iróasztalhoz és egy papírosra a koránnak egy szent mondatot írta. Aztán ezt az ugynevezett nusi-t átadta a szultannak, hogy nyeljele. Ő felsége álvetelete magát ennek a szent kurának és három nap múlva meg gyógyulva.

A törökök a természet vallásos gyermekének ösztinsegével viszonoznak a magyarok rokonszenvét. Mikor híre jött a napokban, hogy magyar vendégek jönnek, gyöngésden igazították helyre ezt a kifejezést. Nem vendégek, hanem kardosok, testvérek jönnek. És akárhány török sirtaja most a mult századok esztelenységét, mely annyit testvérvert ontott hazatalnall. Mi volna most a török, a magyar, ha egymás veret nem ontották volna? A modszári szó hallatára meleg szarj szokta a török ember szemébe, és karját mintha ölelére tartá.

Igy tapasztaltam ezt magam is és így beszélte ezt nekem Omér effendi, egy fiatal török, a ki lelete kaftánban jár, leher kendővel tekeri körül fezt, kezében pedig örökösen forgatja a tesszichet, a török olvasót: a kit azonban becsületlen neven hajtand Toti Andrásnak hívtak, és Füzegesgyarmaton tanulta a szabómesterséget. A török szimpathia aztán kicsalta őt a Bosporus partjára, hol megtanult saját vasszorgalmával nemetül, francziául, angolul, törökül, perzsaul, görögül és örményül, most pedig egy perzsa nagyurinak tanítja gyermekeit nemet nyelvre. Hogy Allah és Csáky Albin becsassak meg neki azt a pogány rossz német kiejtést, melylyel a derdiadast agyonkocozza.

A magyaroakat az udvar is mindenkor szivesen látja Konstantinápolyban. Kivételes kitüntetésben részesíti őket és a kinek a gomblyuka viszket, az boldogan távoztat ki innen: Dekarálják. De sajnálatul kell tapasztalunk, hogy egy idő óta nagyon is sürűen kopogtatnak magyarjaink azért az artalan ordéri.

Hja, hiába: ordo est anima rerum!











A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései április 12.

Table with multiple columns: Faj, Irányzat, Mennyiség, Ár, Érték, and various market categories like 'Különböző termények', 'ÉRTÉKPAPIROK', 'Utolsoárkelet', etc.

BUTOR szalon, háló, ebédlő és uriszoba, valamint boudoir berendezések minden kivitelben legelőcsöbben kapható a budapesti asztalos és kárpitos butoreszernokban.

MME. S. A. ALLEN'S VILÁGHÍRŰ HAJ RESTORER. Rövid idő alatt visszaadja az ősz hajnak eredeti színetét és itjkorai szépségét.

SÁRKÁNY polgári és urasági butor-termei. Budapest, (belsővár), rózsater és Lipót-utca sarkán.

Öltöny-szövetek. Peruvia és doszing a főpapság számára, szabályozott elvált, és kir. hivatalnokai egyenruha szövetek.

Hirdetmény. Békés község Fekete-Kőrös Hód mezejének halászatát jogi folyó hó 28-án délután 3 óráig a község házában.

szabad, állandó kátrány (Stabiltheer). Lemeztető tulajdonosoknak fontos!

GUMMI. Egyedül kapható Osztrák-Magyarországban a legelső, különleges minőségű gummi.

Hirdetmény. Vagyontulajdonos Rosenthal M. csodálatosképpen tartozó és 3512 frt 03 korr becsült legeszev-vezeték és fűtőberendezést.

Parketát, tölgy-deszkat, pallót és gerendát. DUNKEL V. K. gőzfűrés és parketgyár.

GILLEMOT VILMOS rózskertész. Budapest, VII. ker., Damjanich-utca 37. sz.

RUGANYOS SÉRVKÖTŐK. I-50 cs. kir. kizár. szabad, újonnan javított. Fontos szövőedzőknél.

Üreg és fiatal embereknek. Rövid idő alatt visszaadja az ősz hajnak eredeti színetét és itjkorai szépségét.

Hirdetmény. Vagyontulajdonos Rosenthal M. csodálatosképpen tartozó és 3512 frt 03 korr becsült legeszev-vezeték és fűtőberendezést.

Iparosok, akik jó forgalmu vállalatukat kibővíteni, vagy részvényesek a vállalkozást átalakítani akarnak.

Alphosphorsavas mész-vas-szörp. HERBANY gyógyszerész által készíte Bécseben.

POLITZER MŰR. Os. k. szab. sérvkötő-készítő Budapestben. Leák Ferenc-utca.

Haszonbéri hirdetmény. Az Esterházy hercegi hitbizományhoz tartozó, Zalamegyében fekvő Alsóbudva és Nemphy uradalom.

Hirdetmény. Vagyontulajdonos Rosenthal M. csodálatosképpen tartozó és 3512 frt 03 korr becsült legeszev-vezeték és fűtőberendezést.

Hatóságilag engedélyezett nagy végelődés!! 1 darab tölgydeszka, 1 darab sárga tölgydeszka, 1 pár fekete tölgydeszka.

Alphosphorsavas mész-vas-szörp. HERBANY gyógyszerész által készíte Bécseben.

MID-LEJE. A mindennapi titkos betegség-hőlyghur, kánkó ellen mint gyógyszer ezeltől egy általános közeledésben részeltől.

Haszonbéri hirdetmény. Az Esterházy hercegi hitbizományhoz tartozó, Zalamegyében fekvő Alsóbudva és Nemphy uradalom.

KELETI SÉRVKÖTŐ. Egyedül kapható Osztrák-Magyarországban a legelső, különleges minőségű gummi.

Brünni öltöny-szöveteket. Engelsmann Wilhelm, Brünn, w. legeszev-vezeték és fűtőberendezést.

Központi székhelyűek és Raktár: Bécs Apotheker zur „Barmherzigeit“ des Jhr. Herbanny Neuban, Kaiserstrasse Nr. 96.

MATTONI ERZSÉ-BET SÓS-FÜRDŐJE BUDAPESTEN (BUDÁN)

E gyógyhely fürdői valóban meglepő hatásúak, különösen női bajokban.

kb. 7 kiló hatásos só.

(nagyobbára Glauber-, keserü- és konyhasót) tartalmaz. A hatékony sok eme fölülte nagy mennyisége kellően magyarázza az ily fürdő kiváló gyogyerejét, melyet elismerendők, gyakorló orvosaink nagy számban küldik, gyakran valóban súlyos betegüket, az Erzsébet-sósfürdőbe.

ÁRJEGYZÉK. Központi szállítótelep



MATTONI-FÉLE LÁPKIVONATOK LÁP-LUG

Lápfürdők készítésére a háznál

kitünő hatásának bizonyítottak. Mch és mehhelhartyalob, petefészkek, méhkörűi és hashártyalob esteiben, sapkornál, vérszegénységnél, görvely- és angol-kornal, izzadmányok szetoszlatására, fehér folyásnál, civetelesre való hajlamnál, részletes hűdéseknél, köszvényéknél, csuszál, ichiásnál és vegre aranyeres bántalmaknál.

Teljes pótszere az ásványos lápfürdőknek! Só és aczélfürdők készítésére szolgáló szer! Könnyen alkalmazható a háznál az év minden szakában.

Ásványvizek és forrásterményekből. MATTONI ÉS WILLE

szerb királyi udvari szállító

Eladás kicsinyben: Dianafürdő épület.

Telefon szám: 239.

BUDAPEST.

Iroda és főraktár: Mérleg-utca 12. sz.

Sürgöny-cím: MATTONI BUDAPEST.

Mattoni szétküldési telepeinek alapítási évei: Budapesten 1877., Franzensbadban 1870., Giesshübl-Puchsteinban 1867., Karlsbadban 1857., Bécsben 1865.

Table with columns for 'Ásványvizek' and 'Forrástermények', listing various water types and products with their prices in forint and krone.

Kizárólagos szétküldés:

PANNONIA-FORRÁS Magyarország legjobb és legolcsóbb savanyúvize tisztá, mindennemű üledék, földes vagy vasas mellékiz nélkül; nagy szénasvartartalom! Kitünő hazai gyógy- és asztali viz.

MATTONI-FÉLE GIESSHÜBLER legtisztább égvényes SAVANYUKUT

Csomagolási díj table with columns for quantity and price in forint.

MATTONI-FÉLE KESERÜVIZ Kitünő Hajtószer





TIRGRAM

szabadalmazott

kitűnő szerrel, polcskák és petél végképen kiírhatók... Egy üveg Tirgram ára 20, 40 és 60 krajczár esettel és haszn...

Lőföld maláta kivonata... Malátakivonat vassal... Mész-vas-mangan-malátakivonat... Csukamáj-malátakivonat... Lőföld köhögési czukorkái

BOROSS S., Budapest, IV. ker., Haris-bazár 12.1. Képzelt eszék és kir. szab. lapjainak díszes... Képzelt eszék és kir. szab. lapjainak díszes...

Anyáknak fontos! GIACOMELLI FERENCZ... első bécsi gyermektáplálószerje. Ezen a legjobb orvosi tekintélyek által minden anyának...

HEGYI MIHÁLY kocsis-gyáros Budapest VII., Szévtárs-utca 28. fogtisztítószer. A fogak szépsége Glycerin-fog-créme

BÜTOROK részletfizetésre legolcsóbban kaphatók EHRENTREU és FUCHS testvéreknek Andrássy-ut 41. szám. 1897

Tüdőbetegeknek. Dr. Brehmer gyógyintézete Görbersdorfban. Por. Szilézia, az óriási hegyekben. Első tüdővészmentes éghajlat alatt 1854-ben alapított sanatorium.

REISS H. JÓZSEF butorgyáros és műasztalos csődtömegéből az összes rakítáron levő szilárdan készült háló-, ebédlő-, szalon- és úri szobák...

!!Alkalmi vétel!! Valódi perzsia szőnyegek, keleti himzések... Velocipède minden alakban, legjobban műanyagból...

HOCHMANN LAJOS hazai vasbutor, aczélsodrony és ágybetét gyára Budapest, VII., Rottenbiller-utca 9.

Bécs „Hôtel Métropole” Ringstrasse, Franz Josef-Quai. Első rangú nagy szálloda.

KUTSERA GYÖRGY BUDAPESTEN Aranykéz-utca 6. sz. a Váradskirtő szélénél szemben. 1349

GERENDAY A. és FIA ACAD. SZOBRAZ. MARVÁNYMŰ GYÁRA BUDAPESTEN Mária Valéria utca 2. sz.

VIZGYÖGYINTÉZET SALZBURG-PARISCH Egy második nagy gyógyház megépülése (összesen 120 szoba), nagy étterem, tükör, olvasó-, játszó- és helyterem...

Mauthner-féle KIALLITÁSI FÜMAGKEVERÉK Mauthner Ödön magkereskedése Budapest, IV., Koronaherczeg-utca 18. sz.

Az idegbajok nagy serege... Idegbetegségek- és gutaütésről (agyszélhűdés), övintézkedés és gyógyítás

„Központi verseny iroda” kecskeméti-utca 2. szám TOTALISATEUR Vételre elfogadja a bécsi, prágai, sopronyi, pozsonyi és budapesti versenyekre naponta d. e. 8-12 óra között.

Értéken nemes birtok Somogy vármegye legtermékenyebb részében, vasút közelében, kiterjedt kb. 310 hold... MILLACHER L. és WAGNER gépgyár

Olom-mentes syphonok a törvénység kezeségével. Szikviz-készülékek a legújabb és legjobb módszer szerint. Gőzmotorok 1-10 lóerőre.

Müller J. L. féle fényő Eau de Cologne... Müller J. L. féle fényő Eau de Cologne... Müller J. L. féle fényő Eau de Cologne

Legkötönyebb és körömfekék... Müller J. L. féle fényő Eau de Cologne... Müller J. L. féle fényő Eau de Cologne

MÖSSMER JÓZSEF vászon és felhárnyár-faktúra „a menyasszonyhoz” Budapest, Koronaherczeg-utca 12.

Latzkovits A. Fehérmű- és férfi-divat-czikkékben különleges újdonságait. u. m.: fehér s színes ingek a legjobb kiállításban...

VI. ker., Andrásy-ut 3. szám a. illatszer- és pipereszappan-üzletében az első bel- és külföldi cégek legfinomabb gyártmányainak nagy rak-tára...

Müller J. L. féle fényő Eau de Cologne... Müller J. L. féle fényő Eau de Cologne... Müller J. L. féle fényő Eau de Cologne

Müller J. L. féle fényő Eau de Cologne... Müller J. L. félyő Eau de Cologne... Müller J. L. félyő Eau de Cologne

Gr. NADASY FERENCZ gyoroki uradalma pinceszélségének BOR és COGNAC árjegyzéke: 1 üveg 7/10 liter kalváriahegyi... 1 üveg 7/10 liter a ménési szemelt...

ROBEY & Comp. gépgyárosok Budapest, IX. ker., Üllői-ut 35. szám ajánlják kevés túlzóanyagot igénylő gőzmozgonyjaikat...

gőzmozgonyjaikat, eredeti szabadalmazott vaskeretes-cséplőgépeiket szabadalmazott elő- és utánrakókkal ellátva, kazalrakóikat s más egybenmű gazdasági gépeiket...

Müller J. L. féle fényő Eau de Cologne... Müller J. L. félyő Eau de Cologne... Müller J. L. félyő Eau de Cologne

Gépműhelyi másod-művezető kerestetik. Pályázottól megkívánatik, hogy megfelelő elméleti ismereteken kívül, mint önálló gépműhelyi vezető vagy gép-szerelő már is kellő tapasztalatokat és jártasságot szerzett legyen a gőzgépek és gőzkazánok, valamint a gépműhelyek kezelése körül.

A „Fehérműgyári gazdasági egyesület” 1890. évi április 19-én azaz, a legközelebbi Szent-György-napi országos vásárt megelőző szombaton SZEKESFEJÉRVÁROTT a m. kir. méntelep helyiségeiben LÓÁRVEREZÉST fog rendezni.

ROBEY & Comp. gépgyárosok Budapest, IX. ker., Üllői-ut 35. szám ajánlják kevés túlzóanyagot igénylő gőzmozgonyjaikat...

gőzmozgonyjaikat, eredeti szabadalmazott vaskeretes-cséplőgépeiket szabadalmazott elő- és utánrakókkal ellátva, kazalrakóikat s más egybenmű gazdasági gépeiket...

Müller J. L. féle fényő Eau de Cologne... Müller J. L. félyő Eau de Cologne... Müller J. L. félyő Eau de Cologne

Gummi! Eredeti parisi gőz- és halványgőz-fűtésű gépek... REIF J. gépműhely WEN. IV., Margarethenstr. 2. Csaknem mindenféle gépek készítése.

